

有一种青春叫“青年文明号”

香洲区三个青年集体获2018年度珠海市“青年文明号”荣誉

4月26日,2018年度珠海市“青年文明号”授牌仪式在市图书馆举行,全市25个一线青年集体获此称号,其中香洲区拱北口岸综管办巡防中队、香洲区机关事务管理局行政管理室、香洲区政府投资项目评审中心三个青年集体榜上有名。

一年多来,这些年轻的战斗集体以创建“青年文明号”活动为契机,打造优秀的团队,营造一流的业绩,使青春在岗位上焕发出了更加炫目的光彩!

拱北口岸综管办巡防中队: 勇当国门卫士 争做文明先锋

香洲区拱北口岸综管办巡防中队成立于2014年9月,是拱北口岸综管办及三支执法中队的重要辅助力量,主要负责协助管理拱北口岸地区治安、交通及市容市貌。现有100名队员,平均年龄26岁,35岁以下青年人数占总人数的89%,这是一个团结协作、充满朝气、勇于奉献的集体。

巡防中队成立四年多来,始终以实践执勤为民,促进拱北口岸地区整体文明的进步为工作目标,把不断强化全体执勤队员的为民服务意识,提高拱北口岸地区综合管理水平作为建队宗旨,努力为广大市民和游客创造良好的生活、工作和旅游环境。特别是2018年以来,巡防中队以创建“青年文明号”活动为载体,引导队员树立良好的职业道德,以创造一流的管理成果为目标,充分发挥青年队员的主力军作用,紧紧抓好拱北口岸综合管理工作,全年共协助公安、城管、交通运输执法中队拘留违法人员2人次,行政警告1214人次,口头教育896人;抓获网上追逃人员14名,涉嫌吸毒人员6名、盗窃扒窃人员12名、诈骗人员3



拱北口岸综管办巡防中队队员在值班巡逻。

名;协助处理寻衅滋事案件22宗、其他各类矛盾120余宗,协助查扣违法车1857辆,查获案值30多万元的涉私物品。航展、两会等重大活动期间,巡防中队积极落实好上级交代的每一项工作任务,维护好拱北口岸地区的治安、交通运输秩序和良好的市容市貌。曾经“脏乱差”的拱北口岸如今已变得干净、整洁、靓丽、有序,这其中的巨大变化离不开巡防中队队员们的辛苦付出。

作为我国人流量最大的陆路口岸,拱北口岸一到高峰时段,人流摩肩接踵。每次当

群众需要帮助时,队员们总是第一时间伸出援手。仅2018年以来,发生在该中队的好人好事就有280多件,下海救起跳海女子,紧急救助突发疾病的旅客,拾获旅客背包、钱包,帮助找走失的老人和小孩,掏钱给旅客吃饭、坐车……台风“天鸽”“山竹”来临前后,队员始终冲锋在前,持续奋战,积极投入隐患排查、转移群众、应急抢险、恢复生产等工作中,成为拱北口岸地区抢险救灾的生力军。截至目前,巡防中队共有6名队员被评为“香洲好人”,8名队员荣获珠海市“见义勇为”称号。

香洲区机关事务管理局行政管理室: 做好会务服务 抢险冲在一线



香洲区机关事务管理局行政管理室在开展主题党日活动。

香洲区机关事务管理局行政管理室是香洲区机关事务管理局的内设机构之一,主要负责行政中心绿化、卫生、通信、空调、电梯、水电供应、物业管理、安全保卫和消防等工作监督管理,及相关公共实施管理、清洁保洁、会务服务工作。

2018年6月7日凌晨3时许,受暴雨雷电影响,香洲区第二行政中心突发断电。该行政中心有教育局、民政局等单位集中办公,群众办事窗口居多,如不及时恢复供电,将严重影响次日正常工作。行政管理室电工班的青年们立刻赶往现场,冒雨开始检查、测因。经检查抢修,赶在上班前恢复供电,确保各部门正常办公,赢得了各窗口单位的认可。

2017年台风“天鸽”、2018年台风“山竹”等应急抢险及灾

后重建工作中,行政管理室团结一心,不畏艰苦,冲在一线,为抗风救灾工作作出突出的贡献,集体及成员获荣誉表彰。在凤凰山、板樟山起火等救火行动中,行政管理室承担了职责之外的后勤送餐保障工作,为救援人员保障了食宿,赢得了宝贵的救援时间。

2018年2月16日至22日,中共珠海市香洲区第九届代表大会第二次会议、政协珠海市香洲区第九届委员会第二次会议、珠海市香洲区第九届人民代表大会第二次会议三会连开。整整一周,大小会场共有会议29场次,给行政管理室服务班带来巨大的压力和挑战,但他们变压力为动力,严格执行各项工作制度,以超强的责任心做好大会服务保障工作,做好茶水、台卡和文具等等一系列服务工作。

香洲区政府投资项目评审中心: 作风业务“双过硬” 书写项目管理新篇章

香洲区政府投资项目评审中心现有职工16人,平均年龄为32岁,35周岁以下青年12人,占比75%。他们是发改系统一支作风过硬、业务过硬,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的青年集体。

自2016年7月正式运作以来,香洲区评审中心充分发挥服务政府投资项目的专业平台作用,开展政府投资项目建议书、可行性研究报告评审,概算审核等业务工作,提升项目决策科学性,严格把控政府项目投资金额,截至2018年10月底,共完成评审项目建议书25项,可行性研究报告143项,为区政府投资建设

提出两千余条建设性意见建议,大大提升了项目决策科学化水平;累计开展固定资产投资节能报告评审8个,项目年综合能耗消费总量13329.69吨标准煤(当量值),涉及投资总额约301亿元,促进社会节能节约;累计完成概算审查项目139个,核减投资1.72亿元,平均核减率6.27%,核减率比成立前2015年2%的平均核减率高出4个百分点,有效节约了政府财政资金,促使有限的财政资金用在刀刃上。

这支年轻的队伍遵照“作风过硬、业务过硬”的“双过硬”目标,满怀创业的激情、开拓的冲劲、进



香洲区政府投资项目评审中心在格力小学项目现场开展工作。

取的锐气,挥洒青春的汗水,书写了香洲区项目管理的新篇章。值得一提的是,由该中心部分技术人员编制的《珠海市政府投

资项目(学校类)建设标准及概算指标体系课题研究》获2016-2017年度广东省优秀工程咨询成果奖一等奖。

新闻链接

“青年文明号”简介

“青年文明号”是由共青团组织发起,各行业(系统)共同组织实施的一项群众性精神文明创建活动,旨在鼓励那些经过活动组织管理部门认定的,体现高度职业文明、创造一流工作业绩的一线青年集体。

评选以“敬业、协作、创优、奉献”为共同精神理念,创建集体的人数一般在6人以上、200人以下,其中35周岁以下青年人数占50%以上,由一名不超过40周岁的集体负责人担任号长。

制图 杨思淼

本报记者 莫海晖/文
图片由香洲区新闻中心提供